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BM-WRP.054.97.2025

Warszawa, dnia 23 października 2025 r.

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 12209 Pana Posła Pawła Papke w sprawie 

Programu modernizacji kompleksów sportowych "Moje Boisko - ORLIK 

2012", uprzejmie informuję co następuje. 

Ad 1.

Planowane jest ogłoszenie kolejnej edycji Programu modernizacji 

kompleksów sportowych „Moje Boisko – ORLIK 2012”, jednak pula 

środków i ich podział na poszczególne zadania, będą zależne od decyzji 

budżetowych, które zapadną w 2026 r. Szczegóły dotyczące finansowania 

zadań, przedstawione zostaną w momencie ogłoszenia programu.

Ad 2.

Monitoring stanu technicznego oraz utrzymanie obiektów, to niewątpliwie 

obszar wymagający uwagi, jednak Ministerstwo Sportu i Turystyki nie jest 

inwestorem, a organem dotującym realizację zadania. 
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W tym miejscu należy zauważyć, iż jednostki samorządu terytorialnego, 

w szczególności gminy, pozostają kluczowymi podmiotami w kontekście 

nadzoru i efektywnym zarządzaniem infrastrukturą sportową, jakim 

są boiska wielofunkcyjne Orlik. To właśnie władze samorządowe posiadają 

najlepszą wiedzę na temat potrzeb i specyfiki uwarunkowań społeczności 

lokalnych, a także dysponują niezbędnymi narzędziami prawnymi 

i finansowymi niezbędnymi do utrzymania infrastruktury sportowej 

w odpowiednim stanie technicznym. To w połączeniu z zaangażowaniem 

rządu, poprzez systematyczne ogłaszanie kolejnych edycji Programu 

modernizacji kompleksów sportowych, pozwoli na korzystanie z Orlików 

jeszcze przez wiele kolejnych lat, a nawet dziesięcioleci, służąc poprawie 

kondycji fizycznej dzieci i młodzieży.

Ad 3.

Ministerstwo odwołuje się do norm oraz wytycznych technicznych 

dla wnioskodawców, które określają standardy wykonania i wymagania 

techniczne, pomagające ograniczać późniejsze koszty eksploatacji.

Program finansuje wydatki inwestycyjne, które jako wydatki kwalifikowane 

wykazane zostały w treści tego dokumentu. Ponadto wyraźnie wskazano 

tam, że wydatki niekwalifikowane, które obejmują m.in. „koszty serwisu 

obiektu nieobjęte umową z wykonawcą”, a więc bieżące koszty utrzymania 

po zakończeniu prac (np. okresowe serwisy, eksploatacja), nie są 

finansowane ze środków programu. Samorządy pozostają odpowiedzialne 

za finansowanie utrzymania obiektów.

Ad 4.

W ramach programu dotychczas zmodernizowanych zostało 320 Orlików. 

Liczba Orlików w trakcie modernizacji wynosi 1015. Program 

jest realizowany edycjami, natomiast liczba modernizacji obiektów 



tel.: 222 663 264 ul. Senatorska 14
kontakt@msit.gov.pl 00-082 Warszawa
www.gov.pl/sport

w kolejnych latach, będzie zależała od posiadanych środków oraz liczby 

złożonych i zakwalifikowanych wniosków. 

Minister Sportu i Turystyki Jakub Rutnicki, przykłada szczególną wagę 

do modernizacji i budowy nowych Orlików, dofinansowywanych z budżetu 

Ministerstwa Sportu i Turystyki. W trakcie sprawowania urzędu Ministra 

odbył już ponad 14 wizyt związanych z funkcjonowaniem boisk piłkarskich. 

Wizyty te dotyczyły nie tylko otwierania nowych Orlików, ale także 

modernizacji dotychczasowych lub zniszczonych, podczas powodzi 

na Dolnym Śląsku we wrześniu 2024 r. (boisko Orlik w Kamieńcu 

Ząbkowickim). Wśród innych miejscowości, w których przez ostatnie 2,5 

miesiąca Minister Sportu i Turystyki odbył wizytę należy wymienić: 

Józefina (gm. Żabia Wola), Szymanów (gm. Teresin), Bytom, Wolsztyn, 

Zawiercie, Gostynin, Łask, Puławy, Krosno Odrzańskie, Powiercie (gm. 

Koło), Drezdenko, Grodzisk Wielkopolski, Żnin, Nakło nad Notecią i gm. 

Pakość czy też Szczecin, gdzie przekazywał lokalnym władzom informacje 

o przyznaniu dofinansowania na modernizację kompleksów sportowych. 

Otwarciom boisk towarzyszyły różnego rodzaju formy aktywności 

sportowej, związane z programem ministerialnym „Aktywna Szkoła”.

Ad 5. 

W ramach Programu (edycja 2024) wybudowane zostały już 2 Orliki. Liczba 

Orlików w trakcie budowy wynosi 83, z czego 35 ma zostać rozbudowane 

o obiekty fakultatywne. Program jest realizowany edycjami, trwa ocena 

wniosków z edycji 2025. 

W programie wymieniono przykłady obiektów fakultatywnych, które mogą 

być dobudowane: skate-park, pump-track, bieżnia (okrężna lub prosta), 

ścianka wspinaczkowa, sprawnościowy plac zabaw, dodatkowe boisko, kort 

tenisowy, boisko do siatkówki plażowej itp. Inwestor określa jaki obiekt jest 
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priorytetowy w oparciu o zdiagnozowane lokalne potrzeby i standardy 

techniczne.

Ad 6.

W każdej edycji przedstawione są procedury aplikacyjne oraz kryteria 

oceny wniosków - należy śledzić oficjalne komunikaty ma stronie 

Ministerstwa.  

Ad 7. 

Mechanizm wspierający gminy mniej zamożne, istnieje już w edycji 2025 r. 

Mogą one otrzymywać dofinansowanie do 70%. Ministerstwo analizuje 

możliwość zmiany obecnie stosowanego rozwiązania – kwestia 

ta rozstrzygnie się do momentu ogłoszenia programu na rok kolejny.

Z poważaniem

Z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM - DSP
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